

2024年8月  
星期三

7

传播主流新闻 提供权威消息

今日 8 版 总第 25911 期

国内统一连续出版物号 CN 13-0003

市气象台 2024 年 8 月 6 日 17 时发布天气预报

白天：多云间阴有分散性阵雨或雷阵雨，偏北风 1—2 级，最高气温：29℃  
夜间：多云间阴有分散性阵雨或雷阵雨，偏北风 1—2 级，最低气温：25℃

农历甲辰年七月四日

中共石家庄市委主管 中共石家庄市委主办

中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

## 习近平对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出重要指示强调 守护好中华民族的文化瑰宝和自然珍宝 让文化和自然遗产在新时代焕发新活力绽放新光彩

新华社北京 8 月 6 日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出重要指示指出，“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”和“巴丹吉林沙漠—沙山湖泊群”、“中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)”成功列入《世界遗产名录》，对于建设物质文明和精神文明相协调、人与自然和谐共生的中国式现代化具有积极意义，为世界文明百花园增添了绚丽的色彩。

习近平强调，要以此次申遗成功为契机，进一步加强文化和自然遗产的整体性、系统性保护，切实提高遗产保护能力和水平，守护好中华民族的文化瑰宝和自然珍宝。要持续加强文化和自然遗产传承利用工作，使其在新时代焕发新活力，绽放新光彩，更好满足人民群众的美好生活需求。要加强文化和自然遗产领域国际交流合作，用实际行动为践行全球文明倡议、推动构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

日前，在印度新德里举行的联合

“要以此次申遗成功为契机，进一步加强文化和自然遗产的整体性、系统性保护，切实提高遗产保护能力和水平，守护好中华民族的文化瑰宝和自然珍宝。”近日，习近平总书记对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出重要指示，深刻阐释“北京中轴线——中

国理想都城秩序的杰作”等项目成功列入《世界遗产名录》的重要意义和时代内涵，为加强文化和自然遗产保护传承利用工作注入强大动力。

就在 7 月下旬，联合国教科文组织第 46 届世界遗产大会通过决议，将我国世界文化遗产提名项目“北京中轴线——中

(下转第六版)

## 频获国家级试点 石家庄迎来多重发展机遇

■ 8 月 2 日，石家庄市获评的全国城市一刻钟便民生活圈全域推进先行区试点结束公示。至此，石家庄市两个月以来先后入选全国第一批城市更新行动城市、国家骨干冷链物流基地建设名单、第三批国家产融合作试点城市、全国现代商贸流通体系试点城市、全国再生水利用重点城市等多个国家级试点，被委以为国家试制度、探新路的重任，在改革开放的征程上勇当开路先锋。

■ 这些极具含金量的国家级试点聚势赋能，为城市高质量发展带来多重机遇，给广大群众生产生活带来诸多便利。我市深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，探索更多走在全国前列的改革经验，推动全面深化改革再突破、再提升、再上新台阶，为加快建设现代化、国际化美丽省会城市提供强大动力。

## 全市打击治理电信网络诈骗犯罪工作协调机制全体会议召开

### 全力推进打击治理工作向纵深开展 坚决维护人民群众财产安全和社会和谐稳定

本报讯(记者 刘佳鑫) 8 月 6 日，市委副书记、市长马宇骏主持召开全市打击治理电信网络诈骗犯罪工作协调机制全体会议，深入学习贯彻习近平总书记关于打击治理电信网络诈骗犯罪工作的重要指示批示精神，全面落实国家、省有关部署要求，总结前期工作，分析当前形势，部署下步任务，全力推动打击治理工作取得新成效，坚

决打赢反诈人民战争。

会议通报了市政府打击治理电信网络诈骗犯罪工作协调机制组建情况，以及 2023 年度金融、通信行业领域中打击治理电信网络诈骗犯罪表现突出的单位和个人。

会议指出，打击治理电信网络诈骗犯罪，事关人民群众财产安全，事关社会大局和谐稳定。近年来，我市坚持打

防并举，不断强化各项举措，打击治理取得了显著成效，但面临的形势依然严峻。各级各有关部门要高度重视、常抓不懈，以更强的担当、更大的力度、更硬的举措、更实的作风，全力做好电诈打击治理工作，切实筑牢安全防线。

会议强调，打击治理电信网络诈骗犯罪具有长期性复杂性，要突出重点、综合施策。要聚焦易骗群体抓

育，深入开展警示教育和识诈防诈知识普及，切实增强人民群众防骗意识和识骗能力，引导其树立正确的价值观、财富观，积极践行勤劳致富良好风尚。要聚焦重点行业抓监管，完善风险监测机制，坚决堵住非法买卖、出租、出借账户的漏洞，重点整治滥发新卡、违规批量注册网络账号、群发诈骗短信等乱象，专项整治涉诈网络灰黑产业，严格落实监管部门责任。要聚焦当前形势抓打击，牢固树立全市一盘棋思想，密切配合、通力合作，始终保持高压态势，最大限度挤压犯罪空间，着力铲除电信网络诈骗土壤，以高水平安全保障高质量发展，为加快建设现代化、国际化美丽省会城市作出新的更大贡献。

副市长梁昆，市政府秘书长宋国宏参加会议。

党的二十届三中全会提出，要深化科技体制改革，优化重大科技创新组织机制，统筹关键核心技术攻关，推动科技创新力量、要素配置、人才队伍体系化、建制化、协同化。

在正定高新区的石家庄盛华企业集团有限公司制壳车间里，一台台机器挥舞着机械臂，沾浆、淋砂、干燥、摘壳等制壳复杂工序一气呵成。燃烧器是盛华企业生产的产品，其通常应用于化工和石油开采，其中，“制壳”是生产过程中最难的环节。一段时间以来，如何保证型壳“稳定”和“精准”，成为企业科研人员久攻不下的难题。

“正当我们一筹莫展时，河北科技大学谭建波团队以科技特派团的身份被派驻到企业。”盛华企业集团铸造技术部经理徐贵强说，团队成员都是计算机模拟、精确成型技术领域的专家，有丰富的精铸技术开发实践经验。

通过计算机数值模拟，谭建波团队对企业生产进行工艺方案的优化，通过调整产品结构提高合格率，在小批量生产中不断摸索，设计出更加优良的制作工艺。技术难题的解决，为企业带来了可观的经济效益。

精准对接企业需求、破解企业技术难题、加速产学研深度融合。(下转第二版)



图为 8 月 6 日在高新区的河北瑞鸿生物科技有限公司研发室，石家庄专精特新企业科技特派团的专家对企业新产品进行研发。  
本报记者 张晓峰 摄

突破创新难题  
迸发强大动能  
——我市多措并举落实人才政策激发科技特派团创新活力  
本报记者 张静雯

## 在双向奔赴中催开“创新之花”

崔煜茗

产业专家双向奔赴，创新活力竞相涌流。近年来，科技特派团制度在石家庄这片兴业沃土上生根开花，取得累累硕果，为推动全市科技与产业的紧密衔接、互利共赢提供了有力的制度支持，受到广大科研工作者和企业一致好评。

创新制度设计，强化政策落实。市第十一次党代会以来，为加快推进创新驱动发展战略，我市积极统筹创新资源和科研力量，不断完善科技特派团制度，拓宽人才渠道、扩大服务范围，推动科技与产业紧密结合、科研与需求精准对接，既破解

了科技成果转化落地“最后一公里”难题，也有效缓解了产业发展一线科技力量不足、科技服务缺位的紧迫，为推动产业转型升级、加快全市创新发展和高质量发展注入了强劲活力。

实践证明，科技特派团制度是管用有效的制度，能够把先进的科技资源送到产业发展最前沿，能够凝聚起创新发展的强大动能。各级各部门要按照市委、市政府的安排部署，进一步深化科技体制改革，优化重大科技创新组织机制，统筹强化关键核心技术攻关，推动科技创新力量、要素配

## 为世界文明百花园增添绚丽色彩

——习近平总书记重要指示为加强文化和自然遗产保护传承利用工作注入强大动力

新华社记者

中轴线——中国理想都城秩序的杰作”和世界自然遗产提名项目“巴丹吉林沙漠—沙山湖泊群”、“中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)”列入《世界遗产名录》。目前，我国世界遗产总数达到 59 项，居世界前列。

(下转第六版)

倪岳峰在石家庄市调研科技创新工作时指出  
在推进创新驱动发展中闯出新路子  
王正谱王陆进参加有关活动

河北日报讯 (记者 四建磊) 8 月 6 日，省委书记、省人大常委会主任倪岳峰在石家庄市调研科技创新工作。他指出，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示和党的二十届三中全会精神，完整准确全面贯彻落实新发展理念，持续推进科技体制改革，在推进创新驱动发展中闯出新路子。省委副书记、省长王正谱，省委副书记王陆进参加有关活动。

省委、省政府深入实施创新驱动发展战略，打造和开放创新应用场景，充分激发科技人员积极性、主动性、创造性，以科技创新引领高质量发展持续向上突围。积极探索科技成果竞争性评价、权威性评价和成果转化竞价机制，促进科技、产业、金融有效对接。加强与京津科技合作，今年上半年吸纳京津技术合同成交额 371.2 亿元，同比增长 52.6%。倪岳峰来到河北科技创新展示服务大厅，了解全省科技创新情况，并与我省引进的质量控制外国专家交流。倪岳峰指出，要坚持创新引领发展，统筹各类创新平台建设，强化创新资源配置，提高科技成果转化和产业化水平。

近年来，我省全面落实研发费用加计扣除政策，加大宣传力度，推动直达快享，全省享受加计扣除政策的企业户数和金额持续增长。倪岳峰走进河北圣昊光电科技有限公司，调研科技研发情况，向一线员工宣讲党的二十届三中全会精神。倪岳峰指出，全会对构建支持全面创新体制机制作出重要部署，为我们推进科技创新提供了重大机遇。要把思想和行动统一到全会精神上来，强化企业技术创新主体地位，跟进落实提高研发费用加计扣除比例政策，引导科技型企业持续加大研发投入，不断提升核心竞争力。

在河北交投集团太行创新研究院，倪岳峰详细了解国有企业科技创新情况。自 2022 年起，我省深入实施国有企业研发投入“三年上、五年强”专项行动，充分发挥国企在科技创新中的骨干支撑和带头作用。今年 1 至 5 月，省属国企研发经费投入同比增长 24.35%，研发投入强度位居全国省级监管企业第一方阵。倪岳峰指出，要继续完善国有企业研发投入刚性增长机制，支持企业主动牵头或参与国家科技攻关任务，为实现高水平科技自立自强作出积极贡献。

调研后，倪岳峰主持召开省委科技委员会第一次全体会议，审议有关文件，部署重点工作。他指出，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，推动科技创新和产业创新深度融合，运用新技术改造提升传统产业，培育壮大新兴产业，布局未来产业，因地制宜宜新质生产力。要加强党的全面领导，深化人才发展体制机制改革，凝心聚力开创河北科技事业发展新局面。

省领导张超超、柯俊、张成中、时清霜、董兆伟、赵大春、葛会波参加有关活动。



留营片区加速建设

8 月 5 日，无人机拍摄的正在加紧建设的石家庄市留营片区城中村改造项目回迁安置区。该片区是我市城市更新重点项目之一，将合理布局生产、生活、生态空间，建设现代商贸聚集区，打造城中村、老旧市场综合改造提升示范片区。

本报首席记者 张震 摄

今日早读

以奔跑的姿态抓创新，  
做大做强“中国药”

5